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Előfizetési árak
Egész évre 10 kor., félévre 6 kor., negyedévre 

2 kor. 50 flll. Egyes szára ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

In integruin 
restitutio.

A »szövetkezett ellenzék« legújabb 
jelszava A koalíció urai mind ezt han
goztatják az ország piacain vasárnapon
ként tartott népgyüléseiken, mint leg
utóbb Szegeden és Szabadkán. Most 
újra szavalnak a népnek alkotmánysére
lemről, mint nyolc évvel ezelőtt. Akkor 
november 18-ika fájt nekik. Most junius 
4-ikc oly dátum nekik, amelytől kezdő
dik a nemzet pusztulása, az alkotmány 
megsértése, a jogrend megháboritása és 
minden országos csapás.

S akad naiv publikum, amely meg
hallgatja őket, és még mindig hisz nekik.

De az ország intelligenciája elpártolt 
tőlük és honmentő frázisaiknak nem 
ül fel.

kiegyezést kötöttek Ausztriával, akik a 
kvótát felemelték, az ország pénzügyeit 
megrántották, az általános választói 
jogot eltüntették és az önálló bankkal 
s önálló vámterülettel komédiát űztek, 
azok elvesztették a jogosultságukat arra, 
hogy alkotmányvédelemről deklamálja- 
nak és politikai erkölcsök felett Ítélkez
zenek.

A koalíció urai, akik gyalázatos rossz • nemzet pedig

Az ország józan közvéleménye se- 
hogysem hiszi el a piacon szavatoknak, 
hogy a junius 4-én megszavazott két 
éves katonai szolgálatnál jobb a régi 
hároméves katonai szolgálat, hogy a 
junius 4 én megszavazott magyar kato
nai perrendnél előnyösebb a régi német 
nyelvű katonai perrend, hogy a Pozsony
nak és Debrecennek megszavazott két 
egyetem az ország kultúrájának ártal
mas, hogy az állami tisztviselőknek 
junius havában megszavazott családi 
pótlék a tisztviselőkre káros, s hogy a 
kereseti adónak a képviselőház által az 
elmúlt hóban 3%-ra és ezen alulra le
szállított adókulcsa terhesebb, mint a 
koalíciónak 5%-os adókulcsa.

A koaliciós hősök előtt a képviselő- 
ház — csak munkapárti >értekezlet.« 
A főrendiház a koalíció szemében nem 
hivatása magaslattá.. álló testület. A 

előtte egy »megveszte
gethető nép « Képviselőházat megobstru- 
ál, főrendiházat eltöröl, ha nem akként 
jár el, ahogy és amiként neki tetszik. 
Minden vele ellenkező alkotmányos fak
tor szerinte elcsapandó.

A királyi hatalom előtt, no ott már 
megáll! Persze, mert a piaci népgyülé- 

! seken is sóvárgó tekintete Bécs felé 
j fordul, hátha a királyi kegy az ország

piacáról ismét felemeli, mint nolc évvel 
ezelőtt.

A népgyülés közönsége már követ
kezetesebb a logikában. Az nem áll 
meg a főrendiház eltörlésénél, az már 
azt kiáltja: »Éljen a köztársaság!«

A koalíció urai tiltakoznak ugyan 
kenetteljesen a köztársaság éltetése el
len, de azért a köztársaság éltetőivel 

I továbbra is együttes politikát csinálnak
A népgyüléseken az általános válasz

tói jog hirdetésével remélik feltalálni 
azt a varázsvesszőt, amely a hatalom 
kapuit nekik megnyitja.

Ámde a nemzet azoktól a koaliciós 
hősöktől, akik mikor uralmon voltak, a 
választói jog sírásói voltak, nem várja 
és nem reméli, hogy egyszerre a vá
lasztói jog feltámasztói legyenek. Az 
általános választói jog eme árulói az 

I általános választójognak megvalósítói 
nem lehetnek. Múltjuknál fogva ezen 
feladatra politikailag érdemetlenek és 
méltatlanok

Bármennyire is verik félre a vészha
rangot a koaliciós hősök a népgyülése
ken, bárinennnyire is kérkednek ott 
azzal, hogy a népjogoknak ők a szaba
dalmazott védői, az általuk egy Ízben 
már félrevezetett nemzet józan közvéle 
ménye belátja, hogy az erőszakos ob-

gróf.
— A »Bajai Hírlap* eredeti tárcája. — 

Kovács Lilinek.
Sok-sok év óta Rényi dr. és Martos ope 

rettje szerzett nekem először valami bohókás, 
sugaras örömöt, valami olyan jóleső érzést, 
ami ritkán suhan a szivembe, amiből féltőén 
űztem mindig a szentimentálizmust. A kis 
gróf meséje annyira emlékeztet egyik régi, 
régi, kedves és naiv mesére, Bernandin de 
Saint Pierre Pál és Virginiájára, amit késő 
estéken titkos örömmel olvastam. Rózsi és 
Laci nekem csak kissé modernizált Pál és 
Virginia, s a staffázsokat szinte ugyanazoknak 
érzem, aminthogy a szerelem most is ugyan
az a fájó, édes bolondság, ami volt Saint-Pierre, 
mesélőbácsi korában. Rényi dr. meg kábító, 
— szinte illatost szeretnék Írni — muzsikával 
övezte tinoman, lágyan, mint ahogy a tört 
sugarak bearanyoznak holmi naiv és szerelmes 
lányokat meg fiukat, akik szótlanul, csendesen 
állítják egymást fáradt séták után. A bájos

Sorrentóban fullad csókba Rózsi és Laci ked
ves szerelmes ez a sorrentói kép régen-régen 
nem hatott rám olyan naivul, kedvesen mint a kis 
grófban, holott a sorrentói idillek manapság 
szinte elengedhetetlen felvonásai minden ope
rettnek.

Talán, vagy nem is talán, ham m egészen 
bizonyosan legnagyobbrészt Kovács Lilinek 
köszönhetem azt az édes élvezetet, ami arra 
késztetett, hogy háromszor is megnézzem a 
Kis grófot. Fájt szinte, hogy a keddi estén 
aránylag kis publikum volt, pedig Kovács 
Lili ezúttal a legaranyosabb Rózsi volt, akit 
magam elé tudok álmodni. Bohókás, üde jó
kedv csillogott az arcáról, minden mozdulatá
ról és minden szavából. Ezt a féktelen, csiliogó 
jókedvet irigylem hihetetlenül Kovács Lilitől, 
s azokat a pajzán mosolyokat, amik nem tűrik 
a fájdalmat. Az a finom közvetlenség, amivel 
Kovács Lili játszik, kacag, sir, hogy a sírása 

' nemsokára boldogságba enyhüljön, elámultat. 
I Hihetetlenül finoman és diszkréten játszik s 
' biztosan érzem, ha a hangja arányban állana 
; kolosszális játszanitudásával, Kovács Lili ma 
j már nem játszanék Baján s nem ontaná ön- 

1 tudatlan, örömöt fakasztó jókedvét kicsiny és 
poros színpadunkon

Azt hiszem ni ki is kedves szerepe az a 
; színésznő, akit s.-inte róla kopiroztak Rényi és 
j Martos s aki a pajzán vidámságból pillanat

nyi átmenettel kábul a fájdalomba, bár azt 
; hiszem a Kovács Lilik -- akik nagyon keve- 
; sert lehelnek — valami pazar jókedvsugárzás

sal mindig elkacagják maguk mellől a fájdal
makat. A színpad szinte felüdült, ha Lili 
kacagott rajta... Nekem sokáig felejthetetlen 
estém lesz ez a keddi este, ahol egy alapjá
ban voltaképen szentimentális mese és meló- 
dikus muzsika hihetetlenül megkapott s ahol 
Kovács Lili a szivéből játszott, melegen, öröm
mel s olyas érzéssel, ami csak azoké, akik 
tisztában vannak a maguk értékével s akik a 
világ legnagyobb ajándékának a vidámságnak 
s az örökös kacagásnak öntudatlan birtoko
sai A legjobb boldogság örülni tudni az élet
nek s az uj szerepeknek, a selymes kosztü
möknek s játszani tudni a kopott deszkákon 
is fölényes, határozott művészettel.

Attlay. 
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strukció letörése nem erőszak, hanem 
jogos és szükséges parlamenti cselek
mény volt, és hogy a koaliciós hősök 
a népgyüléseken nem az alkotmánynak 
és nem a jogrendnek, hanem a hatal
muknak restituálásán erőlködnek — 
lármásan és cinikus módon.

Városi közgyűlés.
Élénk érdeklődés mellett folyt le a város 

legutóbbi közgyűlése, amelyen Hegedűs Aladár 
dr. kir. tanácsos, polgármester elnökölt. A 
közgyűlés Reich Vilmos felszólalása után tu 
domásul vette a polgármesteri jelentést. Majd 
tudomásul vette a közgyűlés Szemző Gyula 
főispánnak ezen állásától történt felmentésére 
vonatkozó miniszteri leiratot és Szemző Gyula 
átiratát, amelyben meleg hangon köszöni meg 
a törvényhatóság támogatását, s elhatározta 
hogy köszönetét mond Szemzőnek a bajai 
ügyek iránt tnnusitott élénk érdeklődéséért. 
A baja—hajós—kiskőrösi és baja—hajós—du- 
napataji h. é. vasutak előmunkálati engedélyét 
a miniszteri leirat következtében Fried és 
Adorján cégre ruházzák át. A józsefvárosi álla
mi ovoda céljaira szükséges telekül özv. Ka- 
pots Istvánné és Bálind telkét vegyék meg. 
A Szentjános és Homok városrészekben fel
állítandó állami ovodák építési munkálatait 
árlejtés folytán Sorgent Péter apatini vállal
kozónak adták át 15% felülfizetéssel 34 441 
korona árban. Megvették továbbá a kát. Nő
egylet telket 8000 koronáért, Witzhum Károly 
telkét felerészben cserével. A felsővárosi nép
iskola szolgalakás építését elhatározták s az 
iskolák pótberendezésére 3173 koronát szavaz
tak meg. Az 50000 államsegélyből fennmaradó 
2920 koronából 2260 koronát a dijnokoknak 
osztanak szét, a többit pedig a nyugdíjalapra 
fordítják. Az irodai cikkek szállítását Kollár 
A. cégnek adták. A Döcker féle barakk he
lyett állandó pavillon építését határozták el 
16000 korona költséggel amelynek felét az 
állam fogja viselni. Pastrovits hozzáértetlen és 
kedélyes. Dr. Róna Dezső és dr Valentin Emil 
tartalmas felszólalása után a bujaxoros pavil
lon létesitásét is elhatározták. A tüdőbeteg 
pavillon felállítását 40000 K belügyminiszteri 
segélylyel és 20000 K kórházi törzsvagyon 
fedezettel egyhangúlag elfogadták. Rend ?zték 
a kórházi dijnok, ápoló és szolgaszeméij zet 
fizetését, megadták a városi közkórház kibőví
tése folytán emelkedő beteg létszám ápolásá
hoz és ellátásához szükséges személyzet szapo
rítását, megállapították a kórház 1913 évi 
költségelőirányzatát a 150'000 koronát igénylő 
állandó járványkórház ügyét egyelőre elejtet
ték, s a kórházi fertőtlenítő és ruhaszárító ré
szére szükséges kazán beszerzését elhatározták 
2900 K árban.

A szegényügyi bizottság előterjesztését, a 
városi szegénymenháznál dolgozó szobák léte
sítésére vonatkozólag, hosszas vita után, amely
ben dr. Bernhart János, Kelemen József dr. 
Reiser Antal dr Rauschenberger Ferenc, Va
lentin Emil dr. Buday Péter és Pastrovits vet
tek részt, elfogadta a közgyűlés.

Méhány kisebb pont letárgyalásával azután 
az elnöklő polgármester a szokatlanul népes 
közgyűlést fél hat óra felé bezárta.

— Eljegyzés. Rutterschmid' Margitot elje- 
' gyezte Beyer Ede dr. kir. tanfelügyeiőségi is

kolalátogató, tart m. kir. honvédhadnagy Bu
dapesten.

— Eljegyzés. Dr. Bakhazái Farkas máv. 
fogalmazó eljegyezte Köbling Ancit Bajáról.

— Egyházmegyei hír. Az érsek Budá- 
novich Lajos bajai káplánt béregi adminisz
trátornak nevezte ki.

— Szlöjdtanitó. A vallás és közoktatás 
ügyi miniszter Babusnyik Jánor.t Sztubnyafür- 

I dőről a szlöjd tanításának ellátására a bajai 
tanítóképzőhöz áthelyezte.

— Mulatság a Lökertben. Minden vasár
nap- és ünnepnapon a Lőkertben tánc- és 
zeneestéiy lesz.

— Uszóverseny. Dr. Móder Géza, a Sport
egyesület agilis vezetője az elmúlt évekhez 
híven, még e hónapban a zombori sportegy
lettel klubközi uszóversenyt rendez.

Épitéai engedély. Hornyik testvérek és 
Rabata József építési engedélyt kértek.

— A Sportegylet tánckurzusa Igen 
életre való tervet valósított meg a sportegylet 
amihor a sporttal igen közeli rokonságban 
álló tánc tanulására házi tanfolyamot nyitott 
meg saját tagjai részére. A tanfolyam vezeté
sével a színház ügyes ballettmesterét Láposi 
Gusztávot bízta meg, aki a tanítást a polgári 
iskola tornatermében végzi. Csak elismeréssel 
emlékezhetünk meg a Sportegylet ezen intéz 
kedéséről, amely reméljük méltó sikert hoz 
majd nemcsak az egyletnek, hanem a tanulók- 

1 nak is. Laposi egyébként boxoló tanfolyamot 
is tart, naponkint d. u. 5—8 óra közötti idő
ben. Jelentkezni lehet a Sportegylet elnökénél.

— KÖzgyUlés. A Bajai Önkéntes Tűzoltó 
Testület f. évi julius 7-én d. e. 11 órakor a 
városháza közgyűlési termében (1. sz.) rendes 
évi közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a 
következő: 1. Elnöki jelentés a múlt évről 
2. Az 1911. évi zárszámadás. 3. F. é. költség
előirányzat megállapítása. 4. A választmány 

; kiegészítése. 5. Szertárnok választása. 6. Fő
parancsnok javaslata egy évi 50 koronával ju- 

i talmazott kezelői állás rendszeresítése iránt. 7. 
! Netán még beérkezendő egyéb inditványok.

— Városi kishieek. A belügyminiszter a 
lovashajduk lótartására vonatkozó közgyűlési 
határozatot jóváhagyta A belügyminiszter 
a költségvetési előirányzatot jóváhagyta. — A 
belügyminiszter a városi közkórház február 
havi ápolási diját kiutalványozta.

— Az állami iskolai gondnokság clőter- 
í jesztést tett, hogy az ág. és evang. iskola hasz

nálatát szüntessék be, tekintettel arra, hogy 
összes állami iskolák szeptemberre készen 
lesznek.

— Iparengedély. Kovács I’ál kőműves 
kisebb iparosi igazolványt kért.

— Egy bőr kézitáskát találtak, amelyet 
igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságnál 
átvehet.

— Kulturmunka a képezdében. Komoly 
dolgokról magas nívójú előadások folynak a 
képezdében. Az ország minden részéből van
nak itten tanítók a továbbképző tanfolyamon. 
A héten 4. 5 és 6 ikán az Országos Gazda
szövetség m. titkárai dr. Czettler Jenő és dr. 
Schandl Károly tartanak előadásokat a szövet
kezetekről d. e. és d. u. Minthogy az intéző- 
ség megengedte, ezúton kéretnek fel a Széc
henyi szövetség tagjai, hogy a nagyérdekü 
előadások iránt érdeklődjenek.

— Baj a népfürdőben. Az ingyen nép
fürdőt csak a napokban adták át a forgalom 
nak és már is be kellett szüntetni a haszná
ltát, mert a fürdő kosarának feneke oly 
gyenge deszkákból készült, hogy alig birt el 
egy pár embert A város tehát most újra csi
náltathatja ahelyett, hogy mindjárt jó! készi 
tette volna el. Szeretnők tudni, hogy kit ter
hel ezért a hanyagságért a felelősség.

— Öngyilkos elmebeteg. A városi köz
kórházból elszökött egy elmebeteg és csak 
napok múlva találták meg a bácsbokodi ut 
melletti erdő egyik fáján felakasztva. Roller 

I Dezső rendőrkapitány és Pollermann Arthur 
dr. megállapították, hogy azonos az elszökött 
elmebeteggel.

— Kereskedelmi folyóirat. »A müveit 
kereskedő* cim alatt egy kereskedelmi folyó 
irat indult meg julius l én, amely a kereske
dők érdekeit képviseli és a kereskedelmi for
galomban felmerülő kérdésekről felvilágosítást 
nyújt, továbbá tárgyalja a kereskedelmi jog
gyakorlatot, törvényeket, a vasúti és tarifais
mét. Amily örömmel üdvözöljük ezt a hiányt 
pótló folyóiratot, éppoly szeretettel ajánljuk 
kereskedőink figyelmébe, annál is inkább, 
mivel a folyóirat munkatársai és rovatvezetői 
mindannyian képzett szakemberek.

— Tűz. A Spitzer-féle téglagyárban hétfőn 
kigyulladt a gyár égető kemencéjének teteje. 
A kár körülbelül 800 korona. A tűzoltók első 
kocsija szerencsésen odaért a helyszínre és si
került a tüzet elfojtani, a második kocsi azon- 

' bán már nem juthatott rendeltetési helyére, 
mert a városháza előtt kiesett a kereke.

— A Pesti Hirlap a második félév kü
szöbén előfizetésre hívja fel a magyar újság
olvasó közönséget. A Pesti Hirlap ma az or
szág legjobb, legbővebb tartalmú és legelter
jedtebb lapja. Példányszáma napról-napra 120 
ezer, ami vasárnapokon és nevezetesebb ese 
mények alkalmával 150 ezerre emelkedik, te
hát oly szám, melyet nálunk még a legolcsóbb 
boulevard lapok sem értek el. Tartalma nap 
ról-napra legbővebb és legváltozatosabb. Min
dennap legaláb két, vasárnapokon 5 —6 tárcát 
és elbeszélést közöl, a leggazdagabb hir- és 
vegyes-rovat mellett, sport- és színház rovata 
a legbővebb, a szerkesztői üzenetek minden 
nap kivétel nélkül egész oldalt foglalnak el. 
Ily tartalombőség példáját napilapnál egész 
Európában alig találhatjuk. Politikája radikáli
san szabadelvű, demokrata és minden irányban 
független. Munkatársai közé számítja a jelen
kor legjobb nevű és legnépszerűbb íróit, mint 
Gárdonyi Géza, Molnár Ferenc, Móric Zsig- 
mond, Heltai Jenő, Szomaházy István, Por
zsolt Kálmán, Abonyi Árpád, Murai Károly, 
Színi Gyula, Lengyel Menyhért, Szabóné No- 
gáll Janka, Lux Terka, Erdős Renée, Bokor 
Malvin, Pakots József, Pásztor József, Szász 
Zoltán, Csergó Hugó, Ráskai Ferenc, Tömör
kény István, Váradi Antal, Gallért Oszkár, 
Lámpái th Géza, Kézdi-Kovács László, stb., 
stb. A Pesti Hirlap külön kedvezményeket is 
nyújt előfizetőinek. Ilyenek: a Pesti Hírlap 
nagy képes naptára, melyet minden előfizető 
ingyen fog kapni karácsonyi ajándékul és a 
Divat-Salon cimü divatujság kedvezményes 
áron való megrendelhetése. Ily körülmények 
közt méltán mondható a Pesti Hirlap Magyar
ország legnagyobb és legolcsókb napilapjának, 
melyet magunk is melegen ajánlunk a t. ol
vasóközönség figyelmébe. Előfiizetési ára egy 
hóra 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona, 
a Divat-Salonnai együtt negyedévre 9 K. En
nek előfizetése mindig a kszdő hónap 15 iké- 
től számítódik. Megrendelhető postautalvány
nyal a Pesti Hirlap kiadóhivatalában, Budapest, 
V., Váci-körut 78.

Mészáros £. TT I F7 szabad kézből 
utca 40 sz. MA/ ELADÓ, 
igen csinos liflZJ Jőveb. ugyanott.
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Jm Fölvétel a BOHN-féle ■ [ 

„SzegeöiBeák-Gtthonba' ■a mint iuternátusba. m 
SZEGED, Tisza Lajos-körut 43. szám 
Az internátusba fölvétetnek főgimnáziumi, fő- 

reáliskolai tanulók 

vallás- és nemzetiségi különbség nélkül, 
továbbá azok, kik a felső kereskedelmi, polgári 
avagy elemi iskolát óhajtják látogatni. Ellátási 
díj egész évre 460 korona. Az internátusnak 
kitünően berendezett kétemeletes palotája van, 
ahol a növendékek szakszerű felügyelet alatt 
állanak. Minden további felvilágosítást készség- 

-j fuíajdonos3 Bohn Károly, igazgató.S -

cc

I

Valami felemelőbbett, nagyszerűbbet nem 
igen tudunk elképzelni. Hát még az a kellem, 
mikor talán először életünkben, egy jó meleg 
délután átadtuk testünket a keserű sós, kris
tálytiszta hüs hullámok ölelésének. Legelsősor
ban az említett igazgató ur érdemli ki hálán
kat, aki tudvalevőleg itt a főgimn.-ban kezdte 
meg a nyolcvanas évek elején tanári pályáját.' 
Oly szeretettel, éjjel-nappali gondoskodással 
kisért bennünket, hogy szinte a maga nemé
ben páratlanul álló jelenséggel volt dolgunk. 
Ámulva néztük hogy lehet ily kitartó és el- 
évülhetetlenül azokon az emlékeken csüngni,

----- ---------  Ja
niikor az ember

I

I

Fiumei kirándulás.
Június 22-én este szállott vonatra a főgimn. 

harmincegy tanulója hat tanár kíséretében, 
hogy szokásos egy heti tanulmányúját ezut 
tál hazánk egyetlen tengeri kikötője, Fiume 
felé irányítsa. Felejthetetlenek azon gyönyörű 
impressziók, melyeket a magyar tenger látása, 
annak mozgalmas élete az ifjú lélekre gyako
rolt. S mi éppen ebben látjuk a tanulmányi 
kirándulásoknak mással nem pótolható voltát. 
Az olvasás utján elsajátított ismeret a látott 
valóságnak csak a kerete. Ha Kauzt részeiben 
még ma is értékes földrajzát meg is tudta 
Írni annélkül, hogy Königsberg határát átlépte 
volna életében a Himalájáról, Afrikáról, stb.- 
ről azért igazából csak olyan fogalma volt, 
mint a szomszédságában dolgozó suszternek, 
kit földrajzi skrupulusai sohasem bántottak. 
Képzeteinket s fogalmainkat mindig a már 
ismert tényezőkből alkotjuk. Alapjában ez 
azonban kombinációnál egyebet létre nem 
hoz. Az újat, az eredetit ismét tapasztalni, 
érzékelni kell.

Maga a fiumei tenger kikötőjével, számtalan 
hajóival, világvárosi sajátos mozgalmas életével 
egymagában is nekünk belföldieknek valami 
speciális újság s napokra szóló megfigyelés, 
tanulmány és érdekes látvány tárgya. Pedig 
ezzel még sok és nagy gyárairól, melyeket a 
körülményeknek legmegfelelőbben választottak 
meg, semmit sem tudnánk. Az ifjúságnak al
kalma volt a gyárak vezetőségének szinte pá
ratlan előzékenysége folytán megtekintenie a 
papír, dohány, petróleum, rizshántoló gyárakat 
s azokat a rengeteg raktárakat, melyekben a 
bámuló szemei előtt a világ minden részéről 
összehordott kereskedelmi cikkek óriási tö
megei vannak felhalmozva.

Nem egy hét, de egy hónapig is eljárhatna 
az ember ez olasz, horváth, német, magyar 
nyelvű nép közölt s mindig uj érdekességre, 
nj szépségekre találna. A modern Fiume 
gyönyörű palotái, a réginek délvidéki sajátos 
sága, a páratlanul művészi sirkert égbenyuló, 
karcsú ciprusaival s örökzöld növénydiszével, 
a paradicsomi természeti panoráma, mely a 
lersattóról páratlanul fest, mind mind elra
gadtatással hat a szemlélőre. Csak a Giardinó 
publikot, azt a gyönyörű népkertet szeretnők 
Hajára átvarázsolni s egyszeriben meg volna 
oldva a rémitő árnyként folyton kisértő főtér
rendezés és vasúti kiosk építés.

Legkellemesebb délutánjaink egyike min
denesetre a crkvenicai hajókirándulásunk volt. 
Szabó Samu a tengerészeti akadémia érdemes 
igazgatója közbenjárására külön hajót kaptunk 
• e kiváló, szeretetreméltó igazgató kalauzo
lása mellett megtekinthettük a gyönyörű part
vidéket hegyes völgyes tengeres panorámájával.

melyeket az ember harminc évvel ezelőtt B; 
ján szerzett. Baját szeretni, 
Fiúméban van.

Junius 27-én d. u. érkezett vissza kisded 
csapatunk minden 
lök, jó barátok és ismerősök körébe egy fe
lejthetetlen ut értékes, drága emlékeivel.

Figyelő.

baj nélkül a szerető szü-

/írlejtési hirdetmény.
Baja város közkórháza 1913. évi élelmiszer 

szükségletének biztosítására f. évi augusztus 
hó 16-án d. e. 10 órakor a kóiház gond
noki hivatalában zárt Írásbeli ajánlatok elfoga
dásával árkjtés fog tartatni, az ugyano’t be
tekinthető feltételek mellett.

Ajánlatok minden egyes éielmi cikkekre kü
lön feltüntetendő egységárak mellett teendők 
s az ily módon megállapított vállalati végösz- 
szeg 5“/, (öt százalék) bánatpénz fejében kész
pénz vagy óvadékképes értékpapírban az ár
lejtés előtt a városi házi mint letétpénz
tárnál leiétbe helyezendő és az erről vett hi
vatalos letéti nyugta a zárt Írásbeli ajánlathoz 
csatolandó.

Az ily módon felszerelt ajánlatok > Ajánlat 
Baja város közkórházának 1013. évi élelmiszer 
szükségletére* jelzéssel, kizárólag a közkórház 
igazgatóságához címzetten nyújtandók be.

A nem ily módon felszerelt és elkésetten 
beérkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

A vállalati feltételek a szállítandó élelmezési 
cikkek jegyzéke egyesítve az ajánlati mintával 
melybe ajánlattevő által az egységárak és aján
lati összegek úgy a végösszegek beirandók a 
hivatalos órák alatt a kórház gondnoki hiva
talban oldalankint 30 fillér befizetése ellenében 
beszerezhetők.

Szállításra kerülnek a következő cikkek.

I. Fűszeráruk.
Lencse 
Borsó 

o Bab
kg. Árpagyöngy
kg. Rizs 
kg Cukor 
kg. Kávé 
kg. Szilva 
kg. Szilvaiz 
kg. Pótkávé 
kg. Olaj 
kg. Paprika 
kg. Bor fekete 
kg. Bors szegfű 

Chokolade 
Mandula 
Mogyoró 
Mozsola

II. Hentes áruk.
Sertéshús 
Sertészsír 
Nyers kalbász 
Véres hurka

kg. Sertéssajt 
bg “ 
kg 
kg- 
kg- 
kg- 
kg- 
kg 
kg- 
pár

III. Marha, borjú és birkahús.
kg. Marhahús
kg. Borjúhús
kg. Marhatüdő 
kg Birkahús

IV. Kenyér és sütemény félék.
12000
30000

160000
4000

Színházi krónika.
Péntek este a Tatárjárást adták eléggé 

szépen telt ház előtt gördülékeny előadásban. 
Gyulát Giza kedves, kifogástalan volt, bár já
tékának szépségén sokat rontott Monori Béla 
lámpaláza. Monori kellemes hangú színész, de 
kisebb színpadon kell egyelőre kísérleteznie. 
Kovács Lili élénken, bájosan játszott, mint 
mindig. Kertész jó volt, ÓWzry nagyszerű. Tóth 
Lenke sikkes, kedves.

Szombaton az idei szezon slág-re a Le- 
ányvásár került színre pompás előadásban 
és rendezésben. Kovács Lili — ó örök ismét
lés — szimpatikus egyéniségével brillírozott. 
Gyulai Giza temperamentumának megfelelő 
szerepében jól érvényesült. Szánthó szépen 
énekelt, de még mindig érzéktelennek találjuk. 
Kormos rutinnal, zökkenés nélkül, kiválóan 

I játszott. Szécsy imponáló főlényességü nagyon 
I jó színésznek bizonyult. Kertész, Halasiné tet- 
' szettek. A rendezés ügyes volt, s a zenekar 

Gellért vezetésével pompásan konzonált a szí
nészek énekével.

Vasárnap délután a M.uzsikusleány-krAn 
Kovács Lili, Martinék Ilona, Gyulai Giza, 
Horváth József és Szánthó János játszottak 
jól. Este a Leányvásárt ismételték meg 
telt ház előtt, szintén kifogástalan előadásban.

Hétfőn Schönherr iránydrámáia a Hit és 
haza került aránylag gyér publikum előtt 
kiváló előadásban színre. Horváth József nagy 
megértő intelligenciával s kifejező erővel tárta 
elénk belső küzdelmen és kétségeit. Kiváló I 
játékáról csak a legnagyobb elismeréssel szól- I 
hatunk. László Gyula tökéletesen megfelelt 
várakozásunknak. Ismét perfekt, intellektuális 
színjátszó művésznek bizonyult. Halasi Mariska 
kisebb, nehéz és hálátlan szerepéből finom al
lűrökkel címszerepet csinált. Kertész pár zök
kenés kivételével nagyon jó volt. A kisebb 
szereplők is dicséretes munkával állottak az 
együttesekbe. Kár, hogy e páratlan előadást 
kicsiny publikum élvezte végig.

Kedden a Kis grófot harmadszor ját
szották Kovács Lili játékáról más helyütt 
Írunk, itt tehát csak a többiektől emlékezünk 
meg. Szécsy ismét nagyon finoman játszott, 
hangja ma érvényesült először értéke szerint. 
Tóth Lenke nagyon kedves volt, Halasiné 
szintén. Kertész és Kormos legpompásabb ala 
kitásainak véljük e két szerepet.

l

I

-ay.

!200 kg. 
kg- 
kg-

900 
2500
300 

1200 
2000

170 
1000
200
170
30
30
30
30
10
10
10
10

1500
2500

100
50
50

200
20
40
20
10
30
15
50

800

kg- 
kg- 
kg- 
kg-

kg- 
kg 
kg- 
kg

16000
2000
250

2000

10 kg. Fekete szőllő 
kg. Fahéj 
kg. Köménymag 
kg. Mák 
kg. Só 
kg. Thea 
kg. Rum 
kg. Borszesz

40 kg. Denaturáltszesz 
240 k g. Kókusz szappan 

1200 kg. Mosószóda 
kg Szapp mszóda 
kg. Kékitő 
kg. Keményítő 
kg. Gyertya 
kg Gyufa schwéd 
kg. Gyufa r sálon 
kg. Cócuszsir

10
50

180 
2400

10
15

150

50
50
15
24
24
25 

2000

Szalonna 
Párizsi kolbász 
Füstöit sonka 
Főt sonka 
Vegyes felszelt 
Kocsonya hús 
Töpörtyű 
Sertés tüdő 
Tormás

kg- 
kg- 
drb 
drb

Fehér kenyér
Félrozs kenyér
Friss kifli vagy zsemlye 
Egy napos zsemlye

V. Tej.
50000 liter Tej

VI. Liszt.
1000 kg. I. sz. búzaliszt 
4000 kg. 111. sz. búzaliszt 
4000 kg. VI. sz. búzaliszt

360 kg. Búzadara 
Baja, 1912. junius 25 én.

Dr. Róna Dezső
kórház igazgató.
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yfrlejtési hiröetmény.
Baja varos közkórháza 1913 évi január hó 

1 tői 1915 évi december 31-ig terjedő három 
évi időtartamra szükséges évenkint körülbelül 
120 darab koporsó szállításának biztosítására 
f. évi augusztus hó 19-én d. e. 1L órakor 
a közkórház gondnoki hivatalában zárt írás
beli ajánlatok beadása mel.ett árlejtés fog 
megtartatni.

Résztvenni szándékozók ajánlataikban rész
letesen felsorolni tartoznak hogy

1. Felnőttek
2. 5—10 év közöttiek
3 1 — 5 év közöttiek
4. egy éven aluliak részére mily egységárak 

mellett hajlandók szállítani.
Az ekként megjelölt egységárak feltünteté

sével ellátott ajánlathoz a városi házi mint 
letétpénztárnál előzetesen befizetett 30 (har
minc) korona bánatpénz letételét igazoló hiva 
talos nvugta csatolandó, s a lezárt ajánlat 
> Ajánlat Baja város közkórháia koporsó szál
lítására* jelzéssel a kitűzött időben a kórház 
igazgatósághoz címzetten a kórház gondnoki 
hivatalában átadandó.

Nem ily módon felszerelt vagy elkésetten 
beérkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Az árle.tési feltételek az ajánlati minta mely
be ajánlattevő által a vállalati egységárak b.i- 
irandók, a hivatalos órák alatt a kórház gond
noki hivatalában oldalankint 30 fillér befizetése 
ellenében beszerezhetők.

Baja, 1912 junius 26 án

Dr. Róna
igazgató.

A Goldschmiedt-féle gőz
malom mellett lévő Nagy 
Zsiga-fele házban a korcs
mái helyiség folyó évi 
augusztus hó 1-ére -:- 

= k i a d ó.
Értekezhetni lehet

Dr. Kiss György
ügyvéd irodájában. 1519

l

Eladó több ezer tel
jesen uj, házi gyárt
mányú kender ga
bonás zsák. Olosó 
árák. Nagyobb ren
delésnél — magas :: 
! ! százalék. 1! 

GREISINGER EMIL
Dunagálos, Bács m 16j7

fi Bajavidéki takarékpénztárnál
15 flb. jó állapot- nlQ/lÁ 
bán levő" hasz- 
nált ablak UIUUV.

■» M

/frlejtési hirdetmény.
Baja város közkórháza 1913. évi szükségle

tét képező körülbelül 3600 mm. pirszén eset
leg e helyett 5400 mm. kazán és kályha fü 
tésre alkalmas 1-ső minőségű kőszén, valamint 
120 méteröl szurkos nyárhasábfa egyszerre 
való szállításának biztosítására f. évi augusz
tus hó 17 én d. e. 10 órakor a kórház
gondnoki hivatalábao zárt Írásbeli ajánlatok 
elfogadásával árlejtés fog tartatni az ugyanott 
betekinthető feltételek mellett.

Ajánlatok egységárak mellett teendők s az 
ily módov megállapított vég összeg 5“/0 (öt 
százaléka) bánatpénz fejében készpénz, vagy 
pvadékképes értékpapír bán az árlejtés előtt 
a városi házi mint letétpénztárnál letétbe 
helyezendő és az erről vett hivatalos nyugta 
a zárt Írásbeli ajánlathoz csatolandó

Az ily módon felszerelt ajánlatok • Ajánlat 
Baja város közkórházának 1913. évi fütő és 
tüzelőanyag szükségletére* jelzéssel kizárólag 
a közkórház, igazgatóságához címzetten nyúj
tandók be.

A nem ily módon felszerelt és elkésetten 
beérkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak.

A vállalati feltételek a szállítandó tüzelő 
anyagra vonatkozó ajánlati minta, melybe 
a.ánlattevő által az egységárak és ajánlati vég
összegek beirandók a hivatalos órák alatt a 
kórház gondnoki hivatalban oldalankint 30 
fillér befizetése ellenében beszerezhetők.

Baja, 1912. junius 25 én.

Dr. Róna
igazgató.
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pörkölt kávét

nisiy a világ

véd-^.

------ Ax eredeti Wolf •xerKexotü

szab, tűlhevitett gőzzé! működő iokomobilok
szefepmentes szabatossági vezényművel, 10-800 lóerőig 
terjedő taljeaitménynyel, igen nagy gazdaságosságuk, kivá
lóságuk és könnyű kezelésűk által elismert világhírűek é« 

minden üzem részére
a legelőnyösebb erőforrást képezik.

MAGDEBURG-BUCKAU
budapesti képviselősége: BorOS Artúr oki. gépészmérnök 

RottenWIIor u. 33.

Osszgyártás 800.000 lóerőn felöl.

yen kizárólag két elefánt védjegyű

'" f .B

Csak zárt csomagokban e

jeoytjyel

Kapható minden füszerüzlethea
Óvakodjunk utánzatoktól.

JSindsn kőt kilóhoz egy ingyen kávésig?
wctxrav

t kilo Diadal pörköltkávé 1 korona 25 fillér 
4 kilo Sálon Diadal pörköltkávé 1 korona 35 fillér.
4 kilo Elité Diadal pörköltkávé 1 korona 50 fillér.

Nyomatott Kollár &. motmwőrv fw-mrtwitt Itönyvnvomdájihii B '-


